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по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта постановления администрации Краснопартизанского муниципального района «О закреплении территорий Краснопартизанского МР за образовательными учреждениями в 2021 году»

Дата проведения экспертизы    25 января 2021 года 
Номер экспертизы      05/2021
Результат проверки положительный 
1. Общие положения.
	Настоящее заключение дано на проект постановления администрации Краснопартизанского муниципального района «О закреплении территорий Краснопартизанского МР за образовательными учреждениями в 2021 году». Проект постановления  подготовлен  отделом образования администрации Краснопартизанского муниципального района.     
Проверка проведена в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 2009 года №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», с методикой, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года №96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» и постановлением администрации Краснопартизанского муниципального района от 14 марта 2014 года № 46 «О Правилах  проведения антикоррупционной экспертизы  нормативных правовых актов и проектов  нормативных правовых актов  администрации Краснопартизанского муниципального района».
1. Описание проекта
	Представленным на экспертизу проектом постановления администрации муниципального района предполагается    закрепить территории Краснопартизанского МР за образовательными учреждениями в 2021 году.
	 3. Наличие или отсутствие в положениях постановления (проекта постановления) коррупциогенных факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции.
	Факторов, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции  в связи с принятием данного постановления, не выявлено.   
            4. Выводы по результатам антикоррупционной экспертизы      	
[bookmark: _GoBack]       Представленный проект постановления администрации Краснопартизанского муниципального района «О закреплении территорий Краснопартизанского МР за образовательными учреждениями в 2020 году» признаётся прошедшим антикоррупционную экспертизу.  
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