Итоги социально-экономического развития Краснопартизанского муниципального района за 2018 год

Уважаемые участники актива!

	На фоне общей нестабильной экономической ситуации прошедший 2018 год в очередной раз показал, что в нашем районе сохраняется благоприятная социально-экономическая и общественно-политическая ситуация. Наша общая работа направлена на преемственность, стабильность, обеспечение достойной жизни граждан, развитие и процветание района.
	Численность постоянного населения района снизилась по сравнению с прошлым годом, на начало этого года она составила 10420 человек. Это на 281 человек меньше, чем на 1 января прошлого года.
	В 2018 году родилось 101 детей, умерло 195 человек. Естественная убыль населения составила 94 человека. Миграционный отток в январе-декабре 2018 г. составил 221 человек. Он сложился из миграционной убыли по международной миграции (10 человека) и миграционной убыли по внутрирегиональным и межрегиональным потокам (211 человек). 
	В целях улучшения демографической ситуации, одним из социально значимых направлений развития района является обеспечение многодетных семей бесплатными земельными участками. За прошедший период 2 новых семьи изъявило желание получить земельный участок. На учёте сейчас стоит 11 семей, проживающих в районе многодетных семей, которым уже предоставлены бесплатно земельные участки для индивидуального жилищного строительства и ведения огородничества.
	В условиях нестабильной финансово-экономической ситуации, обеспечение занятости населения и повышение доли эффективных рабочих мест является одним из важнейших направлений политики по повышению качества жизни населения.
	Среднесписочная численность работающих на 1 сентября этого года составила 1871 человек что составляет 99% к аналогичному периоду прошлого года. Безработными на конец 2018 года признано 87 человек. Уровень зарегистрированной безработицы составляет 1,3% от числа экономически активного населения. 
	Среднемесячная заработная плата за январь-август 2018 года выросла на 10,2% и составила 23492,1 рублей. Средний размер пенсии сложился в размере 11678,4 рублей, увеличение за год составляет более чем на 3,4%. Малый и средний бизнес играет важную роль в решении социально-экономических задач нашего района, так как способствует социальной стабильности в обществе, обеспечению занятости населения путём создания новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает стабильность и увеличение налоговых поступлений в местный бюджет.
Оборот розничной торговли1, включая объем продажи товаров на розничных рынках и ярмарках, в январе-декабре 2018 г. по Краснопартизанскому муниципальному району составил 61729 тыс. руб. Индекс физического объема оборота розничной торговли в январе-декабре 2018 г. что составляет 100,6 % к аналогичному периоду прошлого года.
Оборот общественного питания[footnoteRef:1] по Краснопартизанскому муниципальному району в январе-декабре 2018 г. составил 1167 тыс. руб., что составляет 96,2% к аналогичному периоду прошлого года. [1:  Показатели «оборот розничной торговли», «оборот общественного питания» в соответствии с официальной статистической методологией в разрезе муниципальных районов и городских округов рассчитываются без оценки занижения (сокрытия).] 

За 2018 год субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получил 310 человека на общую сумму 2162,58 тыс.руб. 
	В  2018 год году  общая сумма  средств, предусмотренная, на  закупки для муниципальных нужд  составила  - 87 млн. 500 тыс. рублей.  
   За 2018 год   муниципальные заказчики    провели 1750 процедур  определения поставщика, в том числе: 50 – электронным аукционом, 62 – запросом  котировок, 149 – закупки у единственного поставщика и 1489 закупок  с заключением договоров гражданско-правового характера  до 100,0 тыс. руб.  По итогам размещения заказа заключено 1742 контрактов на общую сумму   87 млн. 275 тыс. руб.в том числе договоров гражданско-правового характера на  сумму  28млн.925 тыс. рублей.
В результате эффективного использования бюджетных средств сумма экономия по результатам  проведения процедур определения поставщиков  составила 789 тыс.руб.
 На территории района продолжает работать  программа «Обеспечение жильем молодых семей» Желающих участвовать в данной программе на сегодняшний день нет.
	Доходы от аренды муниципального имущества за 2018 г. составили 621 тыс. руб., 107,6% от планового показателя в 580 тыс. руб. и 94 % к аналогичному периоду прошлого года.
Доходы от аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений за 2018 г. составили 4998,2 тыс. руб., что составляет примерно 97,3% от запланированных доходов.
Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена составили более 25000,0 тыс. руб., общая площадь реализованных земельных участков составила более 3000 га.
[bookmark: _GoBack]Администрациями муниципальных образований заключены соглашения с Правительством Саратовской области по реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости, в которых для каждого муниципального образования установлен отдельный контрольный показатель снижения численности нелегально работающего населения, определенный пропорционально доле экономически активного населения, проживающего в соответствующем муниципальном образовании (для Краснопартизанского муниципального района был установлен целевой показатель – 66 чел.). 
В ходе мероприятий по выявлению неформальной занятости населения на территории муниципального района осуществлялось взаимодействие с прокуратурой Краснопартизанского муниципального района,  УПФР в Краснопартизанском муниципальном районе, государственной инспекцией труда в Саратовской области, межрайонной налоговой инспекцией.
В государственную инспекцию труда в Саратовской области была направлена информация в отношении 34 индивидуальных предпринимателей (57 наемных работников), осуществляющих деятельность на территории муниципального района и использующих труд наёмных работников без оформления в установленном законодательством порядке трудовых отношений.
В прокуратуру Краснопартизанского муниципального района была направлена информация в отношении 14 индивидуальных предпринимателей (26 наемных работников), осуществляющих деятельность на территории муниципального района и использующих труд наёмных работников без оформления в установленном законодательством порядке трудовых отношений для принятия прокуратурой, мер прокурорского реагирования.
В результате межведомственного взаимодействия, в том числе посредством проведения рейдовых мероприятий, был достигнут следующий показатель: количество заключенных трудовых договоров составляет 53 (10,5 % от целевого показателя).
Результаты таких обследований работодателей подтверждают, что массовый характер носят факты неоформленных трудовых отношений в сферах торговли, общественного питания, автосервисных услуг, сельского хозяйства.
Неофициальные трудовые отношения, в частности «теневая» заработная плата - это прямые потери бюджета. Вследствие чего происходит уменьшение финансирования социальных программ, сокращение объемов бесплатной медицинской помощи, а так же приводит к сокращению средств для увеличения пенсий и пособий. Неоформление трудовых отношений лишает работников права на социальное страхование, ряд социальных гарантий, а также других прав, предусмотренных трудовым законодательством.
В 2016 году будет продолжена работа в данном направлении, так как «процесс заключения и расторжения трудовых договоров подвержен высокой динамике».

В качестве основных задач управление экономики остаются следующие задачи:
1. Повышение доходной части бюджета Краснопартизанского муниципального района путем:
- снижение недоимки по налогам и сборам и по неналоговым доходам
- оформления приватизации имущества земельных участков
- выявление объектов недвижимости и земельных участков, не вовлеченных в налоговый оборот, а также включение данных объектов в налогооблагаемую базу.
- выявление физических и юридических лиц у которых имеется 
скрытые и явные признаки неформальной занятости
- выявление фактов сокрытия доходов и имущества с целью уменьшения налогооблагаемой базы.
- выявление земельных участков и объектов недвижимости используемых физическими и юридическими лицами без правоустанавливающих документов и принуждение к оформлению.
2. Оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.
3. Снижение количества закупок для муниципальных нужд не конкурентным способом.
	

Начальник управления экономики                                   А.А.Касатов

