Итоги социально-экономического развития Краснопартизанского муниципального района за 12 месяцев 2013 года

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу организаций производителей, за январь-декабрь 2013 года составил 48 млн.857 тыс.рублей, что ниже уровня аналогичного периода прошлого года на 2,2 %. 
Оборот предприятий и организаций района за анализируемый период составил 344 млн. 702 тыс. рублей, что выше уровня прошлого года на 49,9%.
Малый и средний бизнес играет важную роль в решении социально-экономических задач нашего района, так как способствует социальной стабильности в обществе, обеспечению занятости населения путём создания новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает стабильность и увеличение налоговых поступлений в местный бюджет. Предприятия торговли и общественного питания принимают активное участие в проводимых в районе мероприятиях. Основной целью социально-экономического развития района было и остается улучшение качества жизни населения, которое во многом определяется развитием потребительского рынка. 

Тенденции в развитии потребительского рынка можно увидеть посредством анализа оборота розничной торговли, объёма платных услуг населению, оборота общественного питания.

Увеличение потребительского спроса, усилия предпринимателей, позволяют из года в год увеличивать обороты розничной торговли, так оборот розничной торговли на территории района за 12 месяцев отчётного года составил 557 млн. 030 тыс. рублей, что на 3,8% выше уровня аналогичного периода 2012 года. 
Платные услуги в нашем районе оказываются и субъектами малого и среднего предпринимательства. Объем платных услуг населению за 12 месяцев 2013 года составил 142 млн. 558 тыс. рублей, темп роста по отношению к аналогичному периоду 2012 года составил 1,1 %. 
Оборот общественного питания за отчётный период составил 7 млн. 932 тыс. руб., что на 37 % выше уровня аналогичного периода прошлого года.
Тенденции в развитии потребительского рынка можно охарактеризовать также следующим:

-формирование магазинов, осуществляющих насыщение потребительского рынка широким ассортиментом продовольственных и непродовольственных товаров для всех слоев населения;

- улучшение внешнего вида и технического оснащения предприятий торговли, развитие территорий и соблюдение порядка вокруг торговых точек.
По состоянию на 01.01.2014 г. на территории района действуют 227 индивидуальных предпринимателей. Развитие предпринимательства в районе ориентировано в первую очередь на торговлю. На территории муниципального района действует 89 стационарных магазинов, 114 стационарных торговых точек. Имеется 4 объекта общественного питания. 

В 2013 году на территории района реализовались мероприятия муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Краснопартизанском муниципальном районе на 2013-2015 гг.». В целях оказания финансовой поддержки субъектам предпринимательства, в период со 2 по 23 сентября 2013 года администрацией муниципального района осуществлялся прием заявок от субъектов малого на получения гранта в форме субсидии. Всего поступило 5 заявок, по результатам рассмотрения которых было принято решение об оказании поддержки на общую сумму 1325,0 тыс. руб. (245 обл, 980 фед.) 5 претендентам. 

Основной задачей экономического развития района за анализируемый период остается обеспечение реального и устойчивого роста уровня жизни населения района.
Среднемесячная зарплата, в расчете на одного работника по крупным и средним организациям составила 14 тыс. 397 рубля что на 17% выше у уровню прошлого года.
На конец отчетного периода в Краснопартизанском районе зарегистрировано 5199 пенсионера. Среднемесячная трудовая пенсия с начала года увеличилась на 6,6 % и составила 8165 рублей. В месяц пенсионерам выплачивается свыше 45 млн. рублей. 
За 2013 года субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получили 903 человек на общую сумму 3млн. 800тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года сумма выплаченных субсидий на ЖКУ снизилась на 1,6 тыс.руб. или 42%.
Демографическая ситуация в районе характеризуется следующими показателями: рождаемость за январь-декабрь 2013 года составила 152 человек, что на 5 % выше уровня прошлого года, уровень смертности увеличился на 17,8 % и составил 236 человек.

На территории района крупным промышленным предприятием является ООО «ФСП Объединенные хлебозаводы». Ассортимент выпускаемой продукции хлебокомбината насчитывает более 26 наименований хлеба и хлебобулочной продукции. Рынок сбыта выпускаемой продукции охватывает помимо нашего района, соседние районы области. За 12 месяцев 2013 года хлебокомбинатом произведено 891 тонн продукции на сумму 12 млн.383 тыс. рублей. ИП Магомедов А.М. 13 человек, 235 тонн 7,35 тыс. руб.
На территории района осуществляют свою деятельность 4 муниципальных унитарных предприятий. МУП Редакцией газеты «Заволжские степи» за 2013 года было выпущено 102 номера газеты с общим тиражом 173 тыс. 347 экземпляров. Получено доходов всего (в том числе от объявлений, рекламы и поздравлений) на общую сумму 1млн. 821 тыс. рублей, тем не менее в результате произведенных затрат предприятие сработало с убытком. 
Выручка по МУП Водоканал «Монолит» от оказания жилищно-коммунальных услуг в отчетном периоде составила 16 млн. 788 тыс. рублей, недоимка составила 179 тыс. рублей (в том числе по воде 317,8 тыс., по ТБО 84 тыс. рублей).

Выручка за 2013 года по МУП ЖКХ «Рукопольское» составила 12 млн. 300 тыс. рублей, имеется дебиторская задолженность в сумме 468,3 тыс. рублей.
Выручка по МУП ЖКХ «Горный» от оказания коммунальных услуг в отчётном периоде сложилась в сумме 7 млн.892 тыс. руб., в результате произведённых затрат убыток предприятия составил 1174 тыс.руб.
В целях эффективного использования бюджетных средств и получения экономии при размещении заказов все муниципальные учреждения и организации нашего района работают в соответствии с 94 Федеральном законом от 21.07.2005 года «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
На 2013 год году общая сумма средств, предусмотренная, на закупки для муниципальных нужд составляет - 117 млн.777тыс. рублей. 
За 2013 года муниципальными заказчиками проведено 2427 размещений заказов: в том числе: 29 – электронным аукционом, 956– запросом котировок, 212 – закупки у единственного поставщика и 1230 закупка с заключением договоров гражданско-правового характера до 100,0 тыс. руб. По итогам размещения заказа заключено 2393 контракта на общую сумму 115млн. 862 тыс. руб.в том числе договоров гражданско-правового характера на сумму 11 млн. 984 тыс. рублей.(34 несостоявшиеся по причине отсутствия заявок либо не участия в аукционе) экономия составила 3 млн.393 тыс.руб.
В связи с вступлением с 01.01.2014 года нового Федерального закона №44 –ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», администрацией района разработан и утверждён план мероприятий по переходу на контрактную систему. В рамках данного плана в ноябре месяце прошли обучение по законодательству о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг 41 муниципальный заказчик.
Уполномоченным органом на осуществления контроля в сфере закупок определена контрольно-счётная комиссия.

Нормативными актами администрации определено, что:

- финансовый и ведомственный контроль в сфере закупок будет осуществлять финансовое управление администрации;

- муниципальное учреждение «Централизованное бухгалтерия» является уполномоченным учреждением на определение поставщика для всех муниципальных заказчиков района.

Во всех муниципальных учреждениях и организациях назначены контрактные управляющие, в администрации района создана контрактная служба без образования отдельного подразделения.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2013 году было вручено свидетельство на получение социальной выплаты для погашения основного долга за пользование ипотечным жилищным кредитом семье Яковлевых, размер социальной выплаты составил 99 тыс. 176 руб. Желающих участвовать в данной программе на сегодняшний день нет.

В этом году заканчивает своё действие федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2013 года». В список граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей, изъявивших желание улучшить свои жилищные условия с использованием социальных выплат  в рамках реализации  программы: включено 19 семей, в том числе 6 молодых семей. В декабре 2013 года было вручено свидетельство на получение социальной выплаты на строительство жилья в сельской местности семье Васютина Сергея Юрьевича, размер социальной выплаты составил 730тыс. 590 рублей.

С 2014 года действует новая ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы.» Все, кто были включены в список участников по программе «Социальное развитие села до 2013 года», имеют преимущественное право на участие в   новой программе.

В соответствии с Законом Саратовской области от 3 августа 2011 г. N 90-ЗСО «О внесении изменений в Закон Саратовской области «О земле» и Закон Саратовской области «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Саратовской области» администрацией района разработано и утверждено положение о порядке ведения учета граждан, имеющих трех и более детей, имеющих право на приобретение в собственность бесплатно земельных участков. Согласно данному положению граждане, имеющие трех и более детей, могут приобрести в собственность бесплатно земельный участок на территории Краснопартизанского муниципального района для индивидуального жилищного строительства, дачного строительства, ведения садоводства или огородничества.

По состоянию на 01.01.2014 г. в список на предоставление земельных участков многодетным семьям включены 5 заявителей. 3 земельных участка уже предоставлены заявителям, для двух заявителей отмежеваны земельные участки, с учетом их пожеланий относительно местоположения участков. 2 земельных участка, уже состоящие на кадастровом учете имеются в резерве. 
В конце 2013 года администрацией района проведён аукцион по продаже муниципального имущества - комплекс объектов электросетевого хозяйства на сумму 2,4 млн. руб.
Продолжается работа по оформлению объектов электрического хозяйства, расположенных на территории района, по оформлению земельных участков под оставшимися объектами, в частности ул. Пугачевской. После регистрации права собственности данные объекты будут выставлены на продажу.
Проведена работа по технической инвентаризации всех объектов культуры, т.е. изготовлены технические, кадастровые паспорта на здания и помещения занятые учреждениями культуры, проведена процедура регистрации права муниципальной собственности на все объекты. На 2014 году запланировано оформление земельных участков под вышеуказанными объектами.
Также проведена инвентаризация тепловых сетей на всей территории района. Изготовлены технические и кадастровые паспорта, в настоящее время завершается постановка на кадастровый учет этих объектов, далее будет проведена государственная регистрация права собственности.   Ведется работа по оформлению в собственность района бесхозяйных газопроводов.
По решению суда от января текущего года признано право муниципальной собственности на 7 объектов газового хозяйства. На оставшиеся 8,3 км. газовых сетей и 8 ГРП проведена инвентаризация, далее они будут поставлены на учёт в регистрирующем органе как бесхозяйные.
Доходы от аренды муниципального имущества за 2013 г. составили 568 тыс. руб., по отношению к прошлому году (412,9 тыс. руб.) рост составил 38%.
Доходы от продажи земельных участков под ЛПХ и магазинами за 2013 г. составили 121,2 тыс. руб., по отношению к прошлому году - 77,6 тыс. руб., что составляет 156%. Рост доходов обусловлен увеличением кадастровой стоимости земельных участков, относящихся к землям населенных пунктов.

Доходы от аренды муниципального имущества за 9 месяцев 2013 г. составили 392,5 тыс. руб., по отношению к аналогичному периоду прошлого года увеличились на 39%. Увеличение доходов обусловлено ростом количества договоров краткосрочной аренды, а также заключением новых договоров аренды помещений (Макатова, Ганин). 
Доходы от продажи земельных участков под ЛПХ и магазинами за 9 месяцев 2013 г. составили 97,3 тыс.руб., по отношению к аналогичному периоду прошлого года увеличились на 67% (58,3 тыс.руб.) Рост доходов обусловлен увеличением кадастровой стоимости земельных участков, относящихся к землям населенных пунктов
Доходы от арендной платы за 2013 год составили 2млн.398 тыс. рублей. По отношению к прошлому года рост составил 23% Продано земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 3098 га на  сумму 3млн. 438тыс. рублей. 

В заключение следует сказать, что в нынешних непростых условиях необходимо не только удержать достигнутое, но и создать условия для дальнейшего плодотворного развития.

В связи с этим, первоочередными задачами на последующий период являются: 

- рост плановых показателей социально-экономического развития района;

- продолжение работы по сбору налоговых и неналоговых поступлений.

- завершение реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Краснопартизанском муниципальном районе на 2013-2015 годы».
